



升和平衡人生的品质。它的目的是让每个角落都有运动，让人类和谐地发展，并鼓励建立和平的社会以维护人类的尊严。运动中蕴含着文化和教育，奥林匹克精神寻求一种能从努力奋斗、良好榜样和以基本道德为荣的行为中获取快乐的方法。国际青年运动营可以在国际奥委会授权下，由奥运会执行委员会组织。国际奥委会也可以（IOC）组织青年运动会。

我们发现比赛组织具有二元性是由于它既要顾及全球观又要顾及国家的特性。青年赛事组织与奥林匹克具有同样的问题：我们究竟该强调国际精神还是注重国家的参与？奥林匹克运动会自复兴以来一直与政治问题紧密相连。

5 法律组织条例

全球化主义和国家主义直接影响到法律并且促使我们决定到底支持哪种理论，因此我们对法律的概念也将被改变。在体育界，这种形势并不一样。体育在全世界范围内开展，国际体育联合会制定各种运动的规则，并保证能被国家联合会承认和应用。在各国，国家联合会必须遵从由相关的国际联合会制定的法律组织条例。这些条例主要是对赛事的竞争进行规范，但并不是由国会制定并强行执行的，部分具有法律效应。联合会对运动赛事进行管理，制定并实施这些条例，保证它们的应用。国际联合会要求国家运动联合会实施它们规定的条例，特别是奥林匹克组织。奥林匹克运动会的组织及举办国的选择都依照国际奥委会的要求，举办国必须设立运动组织委员会以协助国家奥组委组织奥运会。举办奥运会的组织及执行的国家必须服从奥林匹克宪章，这是承办奥运会的首要条件；举办国在运动会举行前、举行期间和结束

后，都必须遵守这些规程。但是仍然有法律问题出现在体育之中，因为案例法与体育规则有时是相冲突的（如BOSMAN在足球中的决议）。如同俱乐部，国家联合会和国家奥委会也必须遵守它们国家的立法，同时承担双倍的承诺：

- 遵从有关国际联合会的规定，即国际奥委会的规定和奥林匹克宪章；
- 遵从国家法律，依法成立组织，依法组织活动。

由于体育比赛同时具有全球性和国家性特点，使得世界运动组织在全球化和国家化定位中犹豫不决。体育所面对的问题因国家的不同而变化，并且一般不是运动本身的问题，而是因为政治产生的冲突。这不是体育士，而是政客，他们企图通过制造地方、国家或国际问题来获取政治利益。

6 人权保护

在全球主义和国家主义中，以及在国际比赛和国内比赛上，人始终是最为重要的因素。因为是运动员在参加和表现。运动员通过训练以提高自己的技术，期望在比赛中发挥最好的水平。保证人权并不是小说。在古代，有自由人，也有奴隶。在希腊，假如不是希腊人的话就被认为是野蛮人。奴隶制度在大多数国家是在19世纪被废除的。

在任何一个国家，法律制约着公民的生活。一个国家无论由谁统治，从基本道德来说，人权始终是不能违背的。这是每一个人所需要享受的。无论在国家还是全世界，每个人的，他的或是她的人权都必须受到尊重。

参考文献：（略）

教育：青年与青年奥运会

Rob KOEHLER [加拿大]

(世界反兴奋组织教育和计划部主任)

关键词：奥运会；青年；兴奋剂；教育

中图分类号：G80-05

文献标识码：A

文章编号：1006-1207(2008)05-0009-02

Education: Youth and the Youth Olympic Games

Rob KOEHLER

(Director, Education and Program Development, WADA)

有人把体育运动中的兴奋剂归咎于参赛运动员违背了体育运动精神的价值取向，从不太严格的意义上讲，体育精神可以这样来描述，即运动员通过努力的训练及顽强的意志（而不是使用违禁物质与方法），来实现对体育运动的热爱、卓越的追求，并由此获取相应的物质回报。另一方面，运动员是否以为他（她）的对手在使用兴奋剂也会影响他们的态度，因为他们往往会为了取得同等的竞争条件而做同样的事情；另外一些影响运动员是否使用兴奋剂的因素来自于他（她）的同伴、支持者、赞助商、媒体、公众舆论等，这些因素都有可能左右他（她）们的决定，即在比赛当中是否应使用提高运动成绩的违禁药物或措施。

当面对兴奋剂问题时，运动员们必须权衡一下利弊，

是为了获取名声和经济利益而不惜一切手段，还是干干净净、堂堂正正地参与竞争？预防兴奋剂使用的教育方法是基于对公平竞争的渴望，基于对使用以提高运动成绩为目的的违禁物质方法对身体健康造成伤害的充分认识。因此，预防兴奋剂使用的教育必须使运动员充分地认识到使用违禁物质方法不但会影响到他们的健康，而且还会受到他们成长所依赖环境的排挤。同时，更会遭到公众、朋友、家人的冷落而失去自尊。

我们可以看到世界反兴奋剂机构（WADA）制定的完整且相互交叉的3项措施。

1 沟通信息

这一方面工作主要是要使得一些反兴奋剂规则明确化，比如违禁药物的详细列表，明确运动员的职权利等等。

2 处罚教育

这一部分的主要内容是告知有关使用兴奋剂的处罚措施、相应的后果等（惩罚方式可能禁赛形式，也可能是健康风险、损失收入、名声扫地或是其它的惩罚方式），以及一整套违禁物质的检测和处罚计划。

3 预防教育

预防教育则以不断灌输公平竞争价值观念的方法，在体育运动竞赛中展现真实的自我，真实地面对团队、面对对



手、面对后来者、面对观众、面对自我。

体育运动中的兴奋剂问题可以追溯到早期的奥林匹克历史时期,提供充分有力的违禁药物的使用证据一直是充分关注并需要解决的问题。然而,只有当可靠的检测手段确实能够证明运动员使用了某些违禁药物,这一问题才真正成为摆在我们面前的热点议题。随着越来越多的国家和组织开始检测运动员是否使用了违禁药物,兴奋剂问题也受到更多人们的关注,我们才取得了今天这样的成绩。兴奋剂问题从来都没有像今天这样突出。有些运动员兴奋剂呈阳性,但他们竭力否认自己的行为,而有些运动员却被抓到确实使用了非常规手段来提高运动成绩,并且证据已由有关专门强制机构获得。

如果我们往前看,我们会看到更多的人为了提高运动成绩确实想在兴奋剂方面来赌一把。鉴于这种情况,有关机构加大了兴奋剂检测的力度。我们不禁要问,难道这就是解决问题的答案吗?这样做就够了吗?我们是否还能做得更好呢?或者我们是否还应该做点别的什么?确切地讲,大多数对是否使用违禁药物的检测,以及所传达的反兴奋剂信息主要是针对国家级或国际级的高水平运动员,也许只有对高水平的运动员,反兴奋剂的有关工作才显得更有意义,但这样做是否有能够预防兴奋剂的滥用?有人认为,那些高水平运动员在还没有达到顶尖水平之前,就早已经对自己人生的价值目标做出了选择。运动员的价值观念将决定他们以后的运动生涯,因此,我们的反兴奋剂工作就必须关注这些价值观念正在形成的年轻运动员,这就是为什么国际奥委会和其它主要体育组织极力推行青年奥运会的原因,开展青年奥运会也将有利于形成正确的奥林匹克价值观念,营造公平竞争的体育竞赛环境。

青少年群体(14~18岁)是社会非常重要的一部分,今天的青年已经与过去的同龄人大不同了,他们能够很方便地通过各种途径获取信息,具有较大的影响力,他们传播信息、主导潮流、驱动经济发展,同时,他们也是决策者。世界反兴奋剂机构认识到了青年群体对未来体育运动发展的重要性,正逐步推出一系列针对青年体育运动的措施。我们坚信,是时候让这些未来的主导者充分认识到健康、透明、道德的体育运动文化价值的重要性,并体验它们所带来的快乐。随着青年联合运动会及青年奥林匹克运动会的逐步推出,我们正在酝酿针对青年反兴奋剂价值教育的计划,计

划的具体目的是要为他们提供有趣的运动体验,并能够引导他们在未来运动竞赛中远离兴奋剂。计划将包含以下内容:

- 运动员信息

通过交互式反兴奋剂测验,以帮助运动员获取反兴奋剂的有关知识。

- 运动员认知

我们正在研究一套人机交互系统,系统终端向运动员、教练或医师提问,他们有30秒的时间将自己的答案录制成一段视频,然后就能将回放视频信息下载到IPOD或者手机上,同时,运动员将被问及他们是否同意把他们的回答问题的视频放在网站上。通过这样的一种独特方式或许将能给与运动员正面的信息,最终影响他们决定是否应该在运动竞赛中使用兴奋剂。

- 价值观念电子调查

运动员、运动员周围的人群,包括他们的父母对他们的体育运动价值观念,违禁药物使用等问题会有更全面的了解,而这些信息无疑将对于开展更进一步的反兴奋剂工作有极大的帮助。

当我们在进一步探索青年反兴奋剂的教育计划时,下述问题就摆在了我们面前:

- 以手写文字、印刷为主的传统信息交流方式是否依然有效?

- 以使用违禁药物带来的风险(如健康损害、使用兴奋剂被抓)等为主题的讲座是否具有“震慑”作用?我看作用不大,至少在我们年少时感觉不到。

- “要取胜就得一切代价”的思维观念已经根深蒂固?

- 对运动员来说,获胜高于一切吗?

- 今天的青少年能够做出正确的选择吗?

- 扫除兴奋剂毒瘤最有效的方式就是让运动员掌握体育运动的精神?

- 我们在向给运动员传递我们的心声时,方法应当更具有创造性?

- 短信服务? Facebook社区服务网站?

- 电子游戏? 音乐?

- 其它办法?

参考文献(略)

“奥运英雄”在青年奥运会教育过程中的典范作用

Ivans KLEMENTJEVS [拉脱维亚]

(拉脱维亚奥委会执行委员会委员,拉脱维亚国会议员)

关键词:奥运会;青年;英雄;教育;作用

中图分类号:G80-05

文献标识码:A

文章编号:1006-1207(2008)05-0010-02

The “Olympic Hero” as a Role Model in the Framework of the Educational Process of the Youth Olympic Games

Ivans KLEMENTJEVS

(Member of the Executive Board of the Latvian Olympic Committee)

每名运动员都有一个伟大的奥林匹克梦想——一个成为胜利者,成为冠军的梦想。在梦想实现的那一刻,你如同被抛向了天空,被带到了天堂。对于现在而言,这一刻你就是奥林匹克的胜利者!

然而,你必须记住这也是沉甸甸的责任,因为你现在不仅成为了整个世界的大使,同时也是宇宙万物选出的杰出代表。对于千百万想效仿以及想去体育俱乐部开始他们奥林匹克漫长旅程的孩子们来说,你就是他们的榜样。

在赢得奥林匹克比赛的胜利之前,运动员不仅要在身体上做好准备,掌握、某个项目的运动技能,同时还必须从童年便开始接受真正的培养,使自身获得全面的发展。